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N i e d e r s c h r i f t 
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates 

 

 M a s t e r s h a u s e n  
 

am Donnerstag, den 06. Juni 2013 

 

in der Bürgerhalle Mastershausen 

 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  21:40 Uhr 

Stimmberechtigt: 

 
Ortsbürgermeister Toni Christ als Vorsitzender 

 

die Ortsgemeinderatsmitglieder: 

Name anwesend fehlt (entschuldigt) 

Etges, Peter X 

Hoff, Egon X 

Holl, Elisabeth   X 

Kraus, Stephanie X 

Lehnert, Claudia  X 

Lehnert, Hermann Josef X 

Linden, Robert  X 

Mähser, Hugo X 

Nick, Peter X 

Rockenbach, Birgit  X 

Schäfer, Harald X 

Scheer, Michael X 

Schneiders, Jürgen X (ab TOP 4 ÖT bis TOP 5 NÖT) 

Steffen, Hermann X 

Steffen, Matthias X 

Thomas, Karl X 
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Tagesordnung: 
 

A.Öffentlicher Teil 
 

1. Genehmigung der Niederschrift vom 25.04.2013 -öffentlicher Teil- 

Gegen die Niederschrift wird kein Einwand erhoben. Sie gilt daher als genehmigt. 

 

Beschluss:   Ja-Stimmen:   12 

   Nein-Stimmen:  0 

  Enthaltungen  0 

 

2. Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzung und des Haushaltsplanes für 

das Haushaltsjahr 2013 -Anlage- 

Verbandsbürgermeister Bröhr und Herr Hoff von der VGV-Kastellaun sind anwesend. Herr 

Hoff erläutert die wichtigsten Eckdaten des Haushaltsplans. Zur besseren Nachvollziehbarkeit 

wurde den Ratsmitgliedern neben Haushaltssatzung und -plan eine Übersicht zugestellt, auf 

der die wichtigsten Ein- und Ausgabeposten (auch im Vergleich zum Vorjahr) separat aufge-

listet sind.  

Aufgrund der umfangreichen Investitionstätigkeiten (Seniorenheim, Hallgarten, Industriege-

biet, Jugendraum, etc.) muss die Gemeinde planmäßig erstmals Schulden in Höhe von 800 

Tsd € aufnehmen. 

Herr Hoff erläutert auch, dass die Steuerhebesätze der Gemeinde Mastershausen jetzt schon 

deutlich unter den Vorgaben der Landesregierung liegen und dass die Landesregierung eine 

weitere Anhebung der Sätze auf folgende Werte anstrebt: 

Grundsteuer A  Anhebung auf 300 % 

Grundsteuer B  Anhebung auf 365 % 

Gewerbesteuer  Anhebung auf 365 % 

Würde die Ortsgemeinde die Hebesätze auf dieses Niveau anheben, wären erhebliche Steuer-

mehreinnahmen zu erwarten. 

 

Anschließend listet der Vorsitzende die Ausgaben der Gemeinde der letzen 10 Jahre auf. 

 

Beschluss: Es erfolgt eine gemeinsame Beschlussfassung mit dem Stellenplan. 

 

3. Beratung und Beschlussfassung des Stellenplanes 2013 -Anlage- 

Herr Hoff erläutert den Stellenplan. Es schließt sich eine kurze Diskussion zu dem Thema an. 

 

Der Vorsitzende stellt den Antrag, dem Haushaltsplan, der Haushaltssatzung  und dem Stel-

lenplan zuzustimmen. 

 

Beschluss:   Ja-Stimmen:   12 

   Nein-Stimmen:  0 

  Enthaltungen  0 

 

4. Vorbereitung und Durchführung der Wahl der Schöffen für die Amtszeit 2014 bis 

2018. 
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Der Vorsitzende erläutert, dass er verschiedene Personen im Ort angesprochen hat, mit der 

Bitte, sich als Schöffe zur Verfügung zu stellen. Neben dem Ratsmitglied Harald Schäfer, der 

sich erneut für das Amt zur Verfügung stellt, haben sich jedoch keine weiteren Personen dazu 

bereit erklärt. 

 

Der Vorsitzende stellt den Antrag H. Schäfer als Schöffen vorzuschlagen. 

 

Beschluss:   Ja-Stimmen:   12 

   Nein-Stimmen:  0 

  Enthaltungen  1 

 

5. Bericht zu den Bauprojekten 

Hallgarten: 

Die beauftragte Firma Nuppeney hat ihre Auftragsarbeiten weitestgehend abgeschlossen. 

Noch zu erledigen ist der Austausch des Erdtanks, der Bau der Stege, des Insektenhotels, des 

Bienenstandes und die geplanten Sitzgelegenheiten.  

Der Bereich vor der Grillhütte (Richtung Parkplätze) soll gepflastert werden.  

 

Musikübungsraum: 

Die Dämmmaterialien sind eingebaut und die Elektroarbeiten sind erledigt. Nun stehen die 

Verlegearbeiten (Estrich und  Böden) an. 

 

Erweiterung Gewerbegebiet (Schienhengst): 

Die Arbeiten werden im Laufe der kommenden Woche abgeschlossen. 

 

Kinderspielplatz 

Die Spielgeräte sind aufgebaut. Beim Einsäen des Rasens gab es Verzögerungen aufgrund des 

schlechten Wetters, sodass dieser erst später als geplant eingesät werden konnte. 

 

Alte Schule: 

Mit dem Bau des Cafés soll in KW 24 begonnen werden. Derzeit wird der Aufzugsschacht 

gemauert. Dies soll im Laufe der KW 24 erledigt sein. 

Die Arbeiten im Außenbereich (Kellerwandisolierungsarbeiten, Drainagen etc.) sind erledigt, 

sodass der Graben in Kürze wieder geschlossen/aufgefüllt werden kann. 

 

Im Innenbereich wurden überraschenderweise Fachwerkwände entdeckt, die so auch erhalten 

werden sollen. Unplanmäßig wurde auch eine Reihe von Heraklithplatten entdeckt, die vom 

Gemeindearbeiter beseitigt wurden.  

 

Friedwald 

Die Arbeiten sind weitestgehend abgeschlossen. Für den Friedwald musste nun doch, entge-

gen der ursprünglichen Planung, ein Genehmigungsantrag bei der Kreisverwaltung gestellt 

werden. Derzeit sind jedoch keine Gründe erkennbar, die einer Genehmigung entgegen stehen 

könnten. 

 

6. Verschiedenes 

1 Besucher 

Am kommenden Samstag werden die Kreistagsmitglieder und der Landrat des Kreises 

Amberg/Sulzbach Mastershausen besuchen. 
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2 Bauantrag 

Pascal Steffens hat einen Bauantrag gestellt. 

 

Anmerkungen/Fragen der Ratsmitglieder: 

1 M. Steffen (abgeschaltete Sirene im Ort) 

Der Vorsitzende erläutert, dass die Absicht existiert, die Sirene aus der Mittelstraße 

auf dem Dach der Bürgerhalle zu installieren.  

2 K.Thomas (Friedhof) 

Zwischen den Grabreihen der Doppelgräber auf der linken Seite unterhalb der Kreu-

zung wächst zwischen den Grabreihen Unkraut. 

3 H. Mähser (Bruchsteine vor der Bürgerhalle) 

Vor der Bürgerhalle lässt die Sauberkeit (Zigarettenkippen, etc.) zu wünschen übrig. 

Außerdem sind die Pflastersteine rechts vor dem Halleneingang in einem schlechten 

Zustand. Die Fa. Nickenich wird das in Ordnung bringen. 

4 H. Mähser (Trauerwachholder auf dem Grubeneingang) 

Hr. Pies wird, lt. seiner Aussage, den verdorrten Wachholder ersetzen. 

5 H. Steffen (Kriegerdenkmal) 

Es wird angeregt am Kriegerdenkmal Blumen zu pflanzen. 

6 M. Scheer (Dachrinne an der Bürgerhalle) 

Die Dachrinne ist scheinbar immer noch undicht, trotz kürzlich durchgeführter Repa-

ratur durch die Fa. Burdach. Der Vorsitzende wird sich mit dem Dachdecker in Ver-

bindung setzen. 

 
 

Der Vorsitzende:    Der Schriftführer: 

 

 

 

---------------------------------------   --------------------------------------- 




